

Телеграмма председателя Сибирского революционного комитета И. Н. Смирнова В. И. Ленину и Н. Н. Крестинскому об эшелоне с золотым запасом

№ 555/л
Тайга

11 марта 1920 г.

1. Полученный нами 4 марта в Иркутске от чеховойск эшелон с золотым запасом имеет золота в слитках 199 ящиков, весом 619 пудов 29 фунтов 68 долей. Российской монеты разных чеканок 20 823 пуда, итого всего золота весом 21 442 пуда 29 фунтов 68 долей. Считая по пять рублей 50 копеек золотник на сумму 400 млн. 68 тыс. 103 руб. 23 коп.

2. Находится в Иркутском отделении Народного банка разного золота весом 925 пудов 14 фунтов 5 золотников 36 долей, на сумму 95 млн. 154 тыс. 669 руб. 58 коп. и серебра 4 тыс. пудов на сумму 4 млн. 121 тыс. 121 руб. 18 коп.

3. В настоящее время золотой запас перегружается в вагоны и проверяется. Запас охраняется батальоном 262-го полка 30-й дивизии. Мною отдано распоряжение перегрузить золотой запас и вывести на 240 верст от Иркутска на запад, на ст. Зима, а по исправлении мостов направить в Омск.

4. Золото хранится в Иркутском отделении Народного банка впредь до вашего распоряжения.

5. Серебро 4 тыс. пудов остается в Иркутске для торговли с Монгoliей.

Предсибревком Смирнов

ЦГАОР СССР. Коллекция документов.

Из выступления министра иностранных дел Чехословакии Э. Бенеша на заседании Комитета по иностранным делам Палаты депутатов Национального собрания о переговорах с Советским правительством

Прага

11 марта 1920 г.

... После установления аутентичности документа¹ мы заняли следующую позицию: во-первых, так как союзники по этим вопросам, разумеется, уже заняли определенную точку зрения, а мы априори защищали позицию, что будем действовать в согласии с ними, то мы просто послали официальное письмо в форме специальной ноты всем союзным правительствам, в котором сообщаем им буквальный текст всей ноты и просим сообщить нам:

1. Каково отношение союзников к этой ноте?
2. Если союзники в последнее время заняли официальную позицию в отношении России, то проинформировать нас об этом.
3. Заняли ли союзники какую-либо особую позицию по поводу мирных переговоров с Россией со стороны соседних с Россией государств. Эти запросы были посланы всем союзникам. Пока поступили лишь